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Fire Memorabilia Auction

Allentown , PA

Lot Title Description Low Est High Est

1 Framed Saturday Evening Post
1953 Saturday Evening Post cover with a young child behind the wheel of a 

fire engine….every child's dream! 30.00 50.00

2 Gold Medal Brass Fire Extinguisher
Very nice Gold Metal fire extinguisher made in Saint Louis.  This is a 2 1/2 

gallon version with a hard to find label. 100.00 125.00

3 Wood Fire Alarm Rattle
Wood fire alarm rattle with turned handle.  Measures 9" long.  Reed is 

cracked. 75.00 100.00

4 Collection of 5 Fire Department Decanter
Collection of decanters to include: Steamer, Mooseheart, Great Chicago Fire, 

Fire Extinguisher, and Lionstone firefighter. 50.00 75.00

5 Buffalo Soda Acid Fire Extinguisher 2 1/2 gallon Buffalo soda and acid chrome fire extinguisher with hose 20.00 40.00

6 Firefighters Hardbound Book
Hardbound book: Firefighters by the National Fallen Firefighters Foundation 

2003 edition in very good condition. 20.00 30.00

7 Lot of 37 Philadelphia Fire Dept Reports

Large grouping of annual reports of the Philadelphia Fire Department from 
1955 thru 2003, with some years missing.  These are packed full of great 

historical information of the fire department 100.00 150.00

8 Chicago Fire Patrol Leather Helmet Front
6" leather fire helmet front from Chicago Fire Patrol 1.  Label on the back 

indicates it belonged to Ron DiRenzo.  200.00 250.00

9 Officers Call Philadelphia Fire Dept
Large lot of Officers Call from the Philadelphia Fire Officer's Association.  

These date between 1959 and 1972 with missing issues. 20.00 40.00

10 Philadelphia Fire Department News Lot

Large lot of Philadelphia Fire Department News from 1952 thru 2003 with 
some issues missing.  These are packed full of great information and reading 

including the Centennial of the Department. 75.00 100.00

11 Lot of Fire Department Ribbons

Lot of 8 fire department badges and ribbons in as found condition to include:
Harrisburg, Chester, Plymouth, Weatherly, Carbondale, Towanda, York, and 

Scranton. 50.00 80.00

12 Lot of Philadelphia Fire Dept Books
Lot of books to include 1915 Information for Firefighters, several annual 

reports including 1955, On Guard 1953, and various others 50.00 75.00

13 Lot of Fire Department Books Large lot of various fire department books 50.00 75.00

14 Dry Gas Glass Fire Extinguisher
Glass fire extinguisher with original mounting bracket.  This was made by Dri-

Gas in Chattanooga TN 50.00 75.00

15 Folk Art Fire Nozzle Ashtray

Very nice folk art ashtray with fire nozzle, helmet, and fire alarm bell as the 
bowl mounted on a turned wood base.  Fire helmet is painted with SHOPS 

FDNY.  11" tall 100.00 125.00
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16 Rainbow Fire Co Parade Belt

Early leather parade belt from the Rainbow Fire Company of Reading PA.  
This has an early interlocking belt buckle which is detached.  As found 

condition 75.00 100.00

17 American LaFrance Fire Dept Lantern

Restored Dietz King fire department lantern with a water shield from the 
American LaFrance Fire Engine Co of Elmyra NY.  Lantern is complete with 

both handles, burner, and fuel cap. 250.00 300.00

18 Mack Fire Apparatus Wall Plaque
Very nice wall plaque for Mack Fire Apparatus with bulldog.  This aluminum 

plaque is in excellent condition. 20.00 30.00

19 Salty Leather Fire Helmet Muskogee OK

Salty Cairns and Brothers leather fire helmet with leather front.  The front 
has cut and applied letters reading Muskogee Fire Dept with the U and  E 

missing.  This helmet is pre-1949 being made when Cairns was still in New 
York City. 150.00 250.00

20 Italian Fire Helmet
Italian plastic fire helmet with attached metal badge.  Helmet is complete 

with liner and chin strap.  Helmet was made by Pirelli 50.00 75.00

20A Lot of 6 Tin Tube Fire Extinguishers
Lot includes: Savage, Security, Instantaneous, Dry Powder, Security, and 

Majestic.  All are in as found condition. 100.00 125.00

21 Lot of 11 Fire Department Printers Blocks
Lot of vintage printers blocks to include steamer, motorized apparatus, fire 

helmet, fireman scramble, ect. 100.00 125.00

22 Lot of 6 Fire Department Stamps
Lot of various fire apparatus rubber stamps to include water tower, Ahrens 

Fox on vintage Standard Stamp caddy. 50.00 75.00

23 Brass Parade Torch w/ Wood Handle
Brass parade torch with turned wood handle.  The burner is missing from this 

torch. 75.00 100.00

24 Lot of Nozzles and Spanner Wrenches
Lot of 2 nozzles and 2 spanner wrenches.  Manufacturers include Elkhart,

Powhattan, and Wooster. 40.00 60.00

25 Early Framed Fire Department Puzzle
Early fire department puzzle with a motorized ladder truck.  Measures 11" X 

17 1/2" framed. 50.00 75.00

26 Early Framed Fire Department Puzzle
Early fire department puzzle with a motorized steam fire engine racing to  

fire with vivid and colorful graphics.  Measures 11" X 17 1/2" framed. 50.00 75.00

27 Marx Fire Chief Car Marx tin wind up Fire Chief Car.  Car is in used condition and displays well. 50.00 75.00

28 Glass Mack Bulldog in Presentation Box
Mint in original box Mack bulldog advertising made of glass.  This is a full 

sized bulldog hood ornament made from solid glass. 100.00 125.00

29 Royal Doulton Firefighter Mug
Royal Doulton firefighter mug D6697 made in 1982.  Mug is in mint 

condition. 60.00 80.00
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30 New York City Fire Alarm Listing 
Framed fire alarm listing for call box locations in the New York City Farm 

Colony within the Department of Hospitals 60.00 80.00

31 Union Fire Co Lebanon PA Photo

26" long photo of the Union Fire Company of Lebanon PA along with their 
mascot dog wearing a company coat with UNION 3 on it.  Original photo by 

Harpel of Lebanon. 80.00 100.00

32 Lot of 2 Union Fire Co Lebanon Books

Lot of 2 minute books from the Union Fire Company of Lebanon.  The first 
covers 1914 thru 1929.  The second is a scrap book covering 1905-1910 with 

tons of great information. 150.00 200.00

33 Lot of Union Fire Company Photos

Lot of early Union Fire Company photos along with old copies of a steamer 
contract from Amoskeag, a frame of color photographs, and 2 fire themed 

pictures. 100.00 125.00

34 Gamewell Excelsior Time Date Stamp
Gamewell Fire Alarm Excelsior time and date stamp.  This heavy unit is 

complete with beveled glass. 200.00 225.00

35 Leather Parade Belt
Leather fire department parade belt with applied letters for a Carriage 

Director in which the R is missing.  100.00 125.00

36 Collection of Fire Department Ribbons
Lot includes: Lockport NY, Bolivar NY, Cazenovia NY, Hamburg NY, 

Franklinville NY, 100.00 125.00

37 1917 Kingston NY Fire Dept Certificate

Very nice certificate with motorized fire engine from the Kingston NY Fire 
Department.  Certficated is dated 1917 and was given to Samuel G. Fluckiger 

(d)1966. 250.00 300.00

38 Interborough Rapid Transit Co Extinguisher

Hard to find American LaFrance Foamite fire extinguisher made for the 
Interborough Rapid Transit Company of New York City, the City's first subway 
system.  This is in the original wall cabinet with original paint and glass cover. 150.00 200.00

39 Boyer Fire Apparatus Bottle
Boyer Fire Apparatus acid bottle for use on a chemical fire engine.  Made by 

Boyer in Logansport IN.  Bottle is 10 1/2" tall and in excellent condition 50.00 75.00

40 Pyrofire Fire Extinguisher Bottle
Glass fire extinguisher bottle (empty of contents) with paper label.  Bottle is 

11" tall 25.00 50.00

41 Badger Fire Extinguisher Vodka Decanter
Small Badger fire extinguisher vodka decanter from McCormick Distilling.  

Stands 7 1/2" tall, empty. 50.00 75.00

42 Badger Fire Extinguisher Vodka Decanter
Large Badger fire extinguisher vodka decanter from McCormick Distilling.  

Stands 11" tall 80.00 100.00

43 Fire Department Viking Axe Nice fire department axe with a pike on the end.  150.00 200.00
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44 Red Comet Fire Grenade Case
Early Red Comet fire grenade case containing (6) original Red Comet 

grenades with original paper labels. 150.00 200.00

45 Clyde NY Dowser Fire Grenade

Mint condition Clyde NY fire grenade.  These are thought to be both fire 
grenades and dresser bottles with several being known to have cement 

stopper and filled with liquid.  This one is empty and in excellent condition 100.00 125.00

46 Harden Quilted Fire Grenade w/ Label

Harden quilted and footed glass fire grenade in turquois blue.  Grenade is in 
very good condition with some common roughness around the lip.  This 

grenade retains the original paper label on the side panel. 100.00 125.00

47 Hayward Diamond Panel Glass Fire Grenade

Hayward diamond panel fire grenade in clear glass.  Complete with paper 
label on the diamond panel as well as the original neck label and seal.  

Grenade is in excellent condition 150.00 200.00

48 Leather High Eagle Fire Helmet

Leather high eagle fire helmet with leather front reading Lieutenant WPFD 
with early applied lieutenant decal in center.  Helmet is in overall good 

condition and was made by Cairns and Brothers in New York. 400.00 600.00

49 Leather High Eagle Fire Helmet

Leather high eagle fire helmet from the Newburgh NY Veteran Fireman's 
Association.  Helmet is in overall good condition and was made by Cairns and 

Brothers in New York.  400.00 600.00

50 Fire Department Speaking Trumpet
Fine nickel plated working fire trumpet.  This horn stands 18" tall and is in 

very good condition.  A nice all original fire horn. 250.00 400.00

51 Maxim Fire Apparatus Motometer
Vintage Maxim Fire Apparatus motometer coolant gauge.  Very good 

condition complete with original beveled glass. 150.00 200.00

52 Lionel #52 Fire Fighting Train Car Mint in original box Lionel #52 Fire Fighting car complete with paperwork. 100.00 125.00

53 Smokey Bear Tonka Play Set 5020
Smokey Bear Tonka playset in original box.  This set is Tonka 5020 and 

appears complete with van and related accessories 125.00 150.00

54 Lot of 6 Leather Fire Helmet Fronts
Lot includes: Getzville, Elmont, Warminster, Orleans, Warwick, and 

Wynantskill.  All made by Cairns and Brothers 125.00 150.00

55 Red Comet 2 1/2 Gallon Fire Extinguisher Very nice polished fire extinguisher made by Red Comet in Littleton CO.  100.00 125.00

56 Red Comet 2 1/2 Gallon Fire Extinguisher
Very nice chrome fire extinguisher with red lettering made by Red Comet in 

Littleton CO 100.00 125.00

57 Gamewell Diaphone & Smith Valve

Early Gamewell Diaphone horn complete with a Smith valve.  These horns 
were hooked up to the fire alarm system and sounded to alert the 

firefighters in the community of a fire. 1000.00 1200.00
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58 Original FA Fire Insurance Mark
Very nice original cast iron fire insurance mark with original policy number 

on the bottom.   Bulau #93 from the Fire Association of Philadelphia. 300.00 400.00

59 Original Hope Mutual Fire Insurance Mark
Original lead fire insurance mark from Hope Mutual of Saint Louis.  This is 

Bulau #285 as indicated by a tag on the back. 200.00 250.00

60 Lot of Fire Department Ribbons
Lot of 8 fire department ribbons in as found condition to include: Reading, 

Cumberland, Wilmington, Kansas City, ect. 60.00 80.00

61 Darktown Fire Brigade Print
Joseph Koehler lithograph of the Darktown Fire Brigade Investigating a 

Smoke.  18" by 22" framed.  Original print in good condition 150.00 200.00

62 Red Comet Salesman Case
Complete Red Comet fire grenade salesman kit.  Kit is complete with a ceiling 

and wall mount grenade, sales aids, and assorted paperwork. 125.00 150.00

63 Lancaster PA Fire Extinguisher Kit
Vintage Swarr Fire Kit from Lancaster PA.  Wood box is complete with pump 

extinguisher and cartridges, all of which are empty. 100.00 125.00

64 Red Comet 3-Pack Fire Grenades Metal container with (3) Red Comet Fire Grenades in very good condition.  100.00 125.00

65 Austin's Fire Bomb Extinguisher Case Metal case complete with 3 Austin Fire Grenades made in Wichita KS.  100.00 125.00

66 Shur Spray Glass Fire Extinguisher
Large 1 gallon size Shur Spray fire extinguisher in red flashed glass with 

original mounting chain 125.00 150.00

67 Shur Stop Fire Grenade Kit This is metal 6-pack case of fire grenade made by Shur Stop. 100.00 125.00

67A Lot of 6 Tin Tube Fire Extinguishers
Lot includes: River Lake, US, Alcatraz, Mutual, American, and Ramses.  All are 

in as found condition. 100.00 125.00

68 Hero Fire Extinguisher Advertising Sign

Heavy cardboard advertising sign along with a pair of Hero fire extinguishers 
(both empty).  Cardboard sign is in good condition and is complete with an 

easel back 100.00 125.00

69 Harden 5 Gallon Fire Extinguisher
Very nice early Harden 5 gallon fire extinguisher made by the famous maker 

or early fire grenades.  This extinguisher is circa 1880s 250.00 300.00

70 Harden 2 1/2 Gallon Fire Extinguisher
Very nice Harden 2 1/2 gallon fire extinguisher made by the famous maker of 

early fire grenades.  This extinguisher is circa 1880s 150.00 200.00

71 York PA Fire Dept Lot 1911
Hardbound book from the PA State Firemen's Convention along with a 

paperweight from the Union Fire Co #3 of York. 80.00 100.00

71A Firefighting Paper Lot

Lot includes The United Firemen March by Geo. Snyder for the Cumberland 
Valley Firemen's Convention in Chambersburg 1914 and a 1938 PA State 

Firemen's Convention book from Lebanon in fair condition with loose cover, 50.00 75.00
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72 Arkon Foam Nozzle
Nice Akron Brass foam nozzle with cord wrapping.  This one is in very good 

condition. 100.00 125.00

73 Polished Brass Fire Extinguisher 2 1/2 gallon Childs fire extinguisher with riveted seam made in Utica NY. 100.00 125.00

74 Federal Signal Fire Alarm Transmitter Case
Wood cased fire alarm transmitter case by Federal Signal with early Cole 

style mechanism.  This case is complete with 42 code wheels. 800.00 1000.00

75 FDNY Automatic Horse Stall Opener

Early wood cased automatic horse stall opener from the FDNY.  This is a 
weight driven unit and was attached to the fire alarm system to open the 

stalls on receipt of a fire alarm. 600.00 700.00

76 15" Gamewell Fire Alarm Gong

Gamewell 15" wood cased fire alarm.  This is a cut down  unit with the top 
indicator being removed.  The bell is in working order and in very good 

condition. 1200.00 1500.00

77 6" Fire Alarm Tapper Early fire alarm tapper from Baltimore on replaced wood base.  350.00 400.00

78 Leather High Eagle Fire Helmet

A salty John Olson working high eagle fire helmet.  Helmet is in good 
condition showing wear from work back in the day.  Initials of WHA painted 

on underside of rear brim. 250.00 300.00

79 Lunkenheimer Steam Engine Whistle
Brass #2 Lunkenheimer steam engine whistle.  Whistle is 9" tall with 3/4" 

threaded base.  125.00 150.00

80 Sweet Tip Top Tobacco Can w/ Steamer

Very nice tin tobacco can with paper label with a steam fire engine charging 
to a fire.  Both steamer operators are smoking pipes.  A vibrant piece to 

compliment any collection! 100.00 125.00

81 Sweet Tip Top Tobacco Pouch w/ Steamer

Very nice tobacco pouch with  label with a steam fire engine charging to a 
fire.  Both steamer operators are smoking pipes.  A vibrant piece to 

compliment any collection! 50.00 75.00

82 Tub Chewing Tobacco Pouch w/ Handtub
Very nice tobacco pouch with paper label with a Philadelphia style handtub.  

This tobacco was manufactured by David Forry in York PA. 50.00 75.00

83 Marx Climbing Fireman Tin Toy

Early tin toy made by Marx.  This tin windup fireman climbs the ladder which 
is attached to a base with a building on fire.  This is the early all tin version 

with no plastic parts and is in working order. 125.00 150.00

83A Code 3 FDNY Super Pumper Set MINT

This is the complete Super Pumper set from Code 2 all in original boxes, 
including shipping box.  This is set 972 of only 10,000 made.  This set was 

never displayed and remained boxed until we received it for auction. 350.00 400.00

83B Code 3 EMERGENCY Crown 51
Code 3 EMERGENCY Crown 51 pumper.  Code 3 Models in original sleeve and 

never removed for display.  Number 12957. 60.00 80.00
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83C Code 3 EMERGENCY Squad 51

Code 3 EMERGENCY Squad 51 Pumper, the original Johnny and Roy ride.  
Code 3 Models in original sleeve and never removed for display.  Number 

13940. 200.00 225.00

83D Code 3 EMERGENCY Ward Lafrance 
Code 3 EMERGENCY Ward LaFrance Pumper.  Code 3 Models in original 

sleeve and never removed for display.  Number 12391 60.00 80.00

84 Leather Fire Bucket Lititz PA
Reproduction leather fire bucket with folk art paint.  Lititz No. 1 J.S.H.  Bucket 

is in excellent condition. 150.00 200.00

85 Leather Fire Department Belt Phoenix 2

Leather fire department belt with metal buckle.  Belt has applied letters 
Phoenix Fire Co.   The metal belt buckle has a number 2 on it.  Overall very 

good condition and believed to be from Shenandoah PA. 125.00 150.00

86 Lot of (20) Fire Department Badges

Includes badges from: Kenmore NY, Amherst, Atwood Hose, Sloan NY, La 
Salle Hose, Knowell NY, Niagara Fire Co, Crettenden NY, Williamsville NY, 
Silver Creek NY, Hopkinsville KY, Roland Hose, Champion, Gratwick Hose, 
Dunkirk, Frontier Fire Co, Vigilant 1, Getzville, Windom Fire Co, and Lost 

Acres Fire. 400.00 500.00

87 Polished Brass Fire Hose Nozzle
Very odd fire hose nozzle stamped HFD.  This nozzle is 32" long and has a 

shutoff.  Possibly used for wall voids. 150.00 200.00

88 Early Leather Fire Helmet  
Early leather fire helmet lacking the finial.  Helmet is in overall very good 

condition and dates to the late 1800s. 250.00 300.00

89 Friendship 4 Wrist Lantern

Very fine early wrist lantern with heavy glass globe.  The globe reads 
FRIENDSHIP 4.  There is slight damage to the bottom of the lantern.  Lantern 

is possibly from Reading PA. 1000.00 1200.00

90 American Steam Fire Engine Co Gauge
Early gauge from the American Fire Engine Company of Seneca Falls NY.  This 

steam gauge is 5" in diameter.  The back is cast with the American logo.  250.00 350.00

91 Detroit Fire Department Door Knob Set
Heavy brass door knobs from the Detroit Fire Department.  They are cast DFD

in both knobs.  125.00 150.00

91a Portsmouth NH Fire Bucket & Salvage Bag

Rare leather fire bucket and matching salvage bag from the Federal Fire 
Society of Portsmouth NH.  The FFS was formed in 1789.  The bucket is in 

very find condition with original paint.  The salvage bag is in good condition 
with the lettering slightly faded.  A very fine set of early firefighting folk art. 2000.00 3000.00

92 Painted Leather Fire Bucket
This leather fire bucket is in as found condition.  It was highly decorated and 

painted for the Mutual Fire Society,  A great candidate for restoration. 200.00 300.00
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93 Aluminum Plaque Flushing NY
Cast aluminum plaque from the Exempt Firemen's Association of Flushing 

NY.  Measures 12 1/2" by 9" 50.00 75.00

94 Cairns Leather Fire Helmet

Cairns and Brothers leather volunteer model fire helmet.  This helmet is in 
good condition with an original front from Engine 5 of the Bridgeport Fire 

Department which was disbanded in October 2005. 400.00 500.00

95 Cairns Leather Fire Helmet

Cairns and Brothers leather volunteer model fire helmet.  This helmet is in 
very good condition with an original front from the Bridgeport Fire 

Department.  While the front looks made up, it is from the era of near 
bankruptcy in Bridgeport when they were piecing everything together. 400.00 500.00

96 Fire Department Speaking Trumpet

Presentation fire department speaking trumpet.  Engraving reads: Presented 
to M.J. Welsh from J.H. Gillouly and J.P. Murphy 1898.  Trumpet has original 

tassel and measures 20" tall. 600.00 700.00

97 Presentation Water Pitcher

Very nice presentation water pitcher "Presented by the Veteran Volunteer 
Firemen's Association of Philadelphia to the Hope Fire Co #2 of Harrisburg PA 

November 1885.  400.00 500.00

98 Fire Department Parade Shirt Wool fire department parade shirt in as found condition. 60.00 80.00

99 Lot of Fire Department Ribbons
Lot of 5 ornate fire department ribbons as found to include Norristown, 

South Chester, ect.  80.00 100.00

100 High Eagle Fire Helmet Atlantic City NJ

High eagle aluminum fire helmet with metal interior label Cairns & Bros 
Makers New York.  Helmet is painted white with a gold gilded front piece 

reading Chief of Department ACFD.  Helmet is from Atlantic City NJ. 400.00 600.00

101 Atlantic City Fire Helmet Shields

Grouping of 4 leather fire helmet shields made by Cairns and Brothers.  
Included are Captain Truck 2, Captain Engine 8, Engine 4, and Engine 8.  All 

are in very good condition. 100.00 150.00

101A Lot of 2 Chicago Fire Helmet Fronts
Lieutenant Fire Academy leather helmet front along with a Relief Lieutenant 

helmet front.  Both fronts are from Chicago and in good condition. 125.00 150.00

101B Lot of 2 Newark NJ Fire Helmet Fronts

Very nice Salvage 1 Newark leather helmet front along with a white front 
with green 7 in the center insert.  Both fronts are in good condition and are 

from Newark NJ  125.00 150.00

102 Leather Fire Bucket Camden ME
Early leather fire bucket with black paint and gold lettering reading A. Strong 

Camden.  The leather handle is separated from one side of the bucket.  200.00 300.00

www.eastmerefireman.com

Brian D.Enterline,Auctioneer
PA- AU006242

Brian@eastmerefireman.com



April 20, 2024 Allentown Spring Melt 
Fire Memorabilia Auction

Allentown , PA

103 Fire Department Napkin Ring
Scarce napkin ring with a fire helmet.  There is a name engraved in the 

napkin ring, but is not legible.  125.00 150.00

104 Early Fire Department Belt Buckle
Early nickel plated pressed tin belt buckle with applied steam fire engine 

button.  This early buckle dates to the late 1800s and is in excellent condition. 75.00 100.00

105 1911 Fireman's Fund Letter Opener
Fireman's Fund Insurance knife and letter opener giveaway from Christmas 

1911.  75.00 100.00

106 Small Brass Fire Extinguisher
Scarce miniature brass fire extinguisher Model 1011 Junior Excelsior.  Stands 

only 14" tall and in very good condition. 250.00 300.00

106A Cast Iron Fire Insurance Turtle 
Early cast iron turtle from the Old Connecticut of Hartford Ct.  This piece 

measures 5" long 60.00 80.00

106B Fire Hydrant Advertising Paperweight

Cast iron fire hydrant paperweight.  This detailed piece has a fire hydrant 
along with cobblestone street and curb.  This was an advertising for Berks 

Foundry and Manufacturing Company of Hamburg PA. 80.00 100.00

106C Boston MA Fire Insurance Match Safe
Copper match safe with hinged lid from the Lumber Mutual Fire Insurance Co 

of Boston.  Measures 2 1/2" by 1 3/4". 80.00 100.00

106D Glass Firefighter Paperweight
Early glass paperweight with photo of a captain of a truck company.  

Unknown city.  100.00 125.00

107 Brass Dietz King Fire Dept Lantern

Brass Dietz King fire department lantern with a patent date of 1907.  Lantern 
is complete with a red globe, burner, both handles, and the fuel cap.  A very 

nice all brass lantern! 300.00 350.00

108 Leather Parade Belt Lancaster PA

Very nice leather fire department parade belt from the Union Fire Company 
of Lancaster Pa.  The belt has a green background, the official color of the fire

company which had President James Buchanan as a member. 200.00 250.00

109 Leather Parade Belt Oxford MA
Leather fire department parade belt from the Col. Dewitt Engine of Oxford 

MA.  200.00 250.00

110 Lot of 6 Leather Fire Helmet Fronts
Lot includes: NFE, EFD (Elizabeth NJ), Engine 4 WFD, Mohawk Engine 4 WIFD,

Engine 11 CFD, and Undine 1 MFD (Maywood NJ). 125.00 150.00

111 Brass Bresnan Distributor Nozzle Very nice brass fire department cellar nozzle with 2 1/2" threads 200.00 225.00

112 Mcintire Brass Works Cambridge MA Nozzle
Heavy brass 2 1/2" nozzle with shutoff made by the McIntire Brass Works in 

Cambridge MA.  A great vintage New England nozzle 125.00 150.00

113 Leather Fire Bucket P. Case 
Early leather fire bucket lettered for P. Case and what appears to be No. V.  

Bucket is lacking the handle 175.00 200.00
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114 Cast Iron Fire Hydrant M&H Valve

Single outlet fire hydrant has been beautifully restored.  Made by M&H Valve 
in Anniston Alabama.  Stands 24" tall and is the perfect size for an inside 

collection.  250.00 300.00

115 Lot of (2) Santa Rosa Nozzles
Lot includes a Santa Rosa Speed Gun with 1" coupling and a 1 1/2" fog nozzle.

Both nozzles are as found. 75.00 100.00

116 KOVATCH Fire Apparatus Plate

This is a new old stock Kovatch fire apparatus plate in drab green for on their 
military fire apparatus.  These were produced in Nesquehonning PA until the 

buy-out by REV Group. 60.00 80.00

117 KOVATCH Fire Apparatus Plates
Lot of (6) new old stock fire apparatus plates from KOVATCH.  These are on 

their original shipping Styrofoam and shrink wrapped. 100.00 125.00

118 American LaFrance LIBERTY Apparatus
Lot of (4) new old stock fire apparatus plates from American LaFrance's line 

of Liberty apparatus.  These metal plates measure 3" by 7". 75.00 100.00

119 American LaFrance Hood Emblem
Original metal hood emblem from American LaFrance.  Ornament is in good 

condition an is of midcentury modern design. 100.00 125.00

120 Lot of (2) Fire Apparatus Name Plates
Included are name plates from Pemfab trucks and LTI (Ladder Towers Inc).  

Both are metal and in as found condition. 60.00 80.00

121 Early Brass Apparatus Number Plate
Very nice early brass number plate "1" from a horse drawn fire apparatus.  

Plate measures 5" by 6" and has remnants of red paint.  125.00 150.00

122 Early Hand Drawn Apparatus Handle
Early drawbar handle from a hand drawn piece of fire apparatus.  This has 

original red paint and nice patina.  Measures 17" wide. 150.00 200.00

123 Joseph T. Ryan Boston MA Tool Box

Early wood tool box made by Joseph T. Ryan in Boston MA.  The ends are 
painted in gold "ONE".  Complete with original builders plate.  Measures 37" 

long 10" wide.  Thought to be from Brookline MA H&L 1 built in 1876. 400.00 600.00

124 Leather High Eagle Fire Helmet
Early leather high eagle fire helmet .  The eagle from this helmet is detached 
from one side.  This helmet, made by Wilson, has a very ornate brim design. 250.00 300.00

125 Rope Fire Escape Co Fire Escape

Original rope fire escape in metal container made by the Rope Fire Escape 
Company of Philadelphia and was patented in 1919.  This pressed tin case 
measures 17" long by 4" tall and is in very good condition.  Complete with 

the original fire escape. 125.00 150.00

126 Darktown Fire Brigade Print
Joseph Koehler lithograph of the Darktown Fire Brigade- Slightly 

Demoralized.  18" by 22" framed.  Original print in good condition 150.00 200.00
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127 Fire Department Speaking Trumpet

Very fine fire department speaking trumpet with original leather wrapped 
body.  This trumpet stands 17" tall and is in very good condition.  A hard to 

find leather wrapped trumpet that is early and original. 400.00 600.00

128 10" Gamewell Turtle Gong
Very nice 10" Gamewell Fire Alarm turtle gong with brass bell and cast iron 

base. 150.00 200.00

129 Elkhart Brass Fire Extinguisher
Polished Elkhart fire extinguisher with the Elkhart stag.  This is a very nice 

nickel plated 2 1/2 gallon fire extinguisher. 150.00 200.00

130 Early Hand Tub Nozzle
Very nice early hand tub nozzle used during the days of bucket brigades and 

hand engines.  This is a 5 foot long gallery pipe with 2 1/2" threads. 800.00 1000.00

131 Chinese Fire Pump Nozzle

Very odd and scarce nozzle and pump combination.  This would be placed in 
a water source and pumped to form a firefighting stream from outside the 

building.  It is 54" long and extends to 79" long when being pumped.  400.00 500.00

132 Gamewell 3-Fold Transmitter Case
Very nice and complete Gamewell Fire Alarm transmitter case complete with 

36 code wheels.  500.00 600.00

133 Garl Akron OH Fire Alarm Box Complete and working Garl Fire Alarm box from the City of Akron Oh 400.00 500.00

134 Gamewell Register & Take-up Reel
Complete and working order Gamwell Fire Alarm punch register and take-up 

reel. 150.00 200.00

134A Cast Iron Gamewell Fire Alarm Box This is a shell only with no guts. 100.00 125.00

135 Fire Sprinkler Display w/ Guage & Heads
Mounted display of fire sprinkler heads to include Viking, Star, and Automatic 

Sprinkler Co along with an air gauge from Globe Sprinklers.  100.00 125.00

136 Hardens Star Fire Grenade Rack of 3
Rack of 3 Harden Star fire grenades.  Grenades are in very good condition 

and are in light to medium turquois. 250.00 350.00

137 Metal Fire Grenade Holder
Early fire grenade holder designed to hold early bottle grenades such as the 

Harden or Haywards. 75.00 100.00

138 Badge Pony Fire Extinguisher
Small pony sized brass fire extinguisher made by Badger.  In very good 

condition. 100.00 125.00

139 Pair of Staffordshire American Firemen

Original Staffordshire fireman figurines circa 1860s.  These are the small 
sized fireman measuring 4" tall.  One is perfect the other has a small chip 

from the base. 100.00 150.00
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140 Staffordshire American Fireman

Very fine medium sized Staffordshire fireman circa 1860s in excellent 
condition.  This firefighter stands 6" tall and is the harder of the firemen to 

find.  300.00 400.00

141 Staffordshire American Fireman
Very size large sized Staffordshire fireman circa 1860s in excellent condition.  

This is the largest of the Staffordshire figurines and is 9" tall.  800.00 1000.00

142 Staffordshire American Fireman Inkwell

This is a very scarce piece of early Staffordshire featuring a fireman in an 
unusual inkwell.  This piece has 2 removable wells complete with lids.  The 

piece is 5 1/2" tall by 6" wide.  It is in very good condition with a minor repair 
on one inkwell lid.  800.00 1000.00

143 Original Amoskeag Steamer Litho

Advertising lithograph of an early Amoskeag steam fire engine.  The steamer 
is flanked by firefighters with various helmets and hats with the steamer 

being drawn by a pair of horses.  Litho was printed by Prang and Mayers in 
Boston.  There is repairs to the outer edge with some damage to the print.  

Measures 22" by 29" framed 800.00 1000.00

144 Small Wooden Parade Axe
Small wooden parade axe with an M in the head.  Possibly used by a mascot 

from a fire company.  Measures 21" long. 75.00 100.00

145 Double Gimble Brass Parade Torch
Large double gimble brass parade torch lacking the original handle.  This 

heavy torch is 6" wide and 8" tall.  200.00 300.00

146 High Eagle Leather Fire Helmet

High eagle leather fire helmet with leather front from Combination 2 DFD.    
This is a nice working weight leather helmet made by John Olson.  Helmet is 
in overall good condition with some damage to the base of the torch body. 400.00 600.00

147 High Eagle Leather Fire Helmet

High eagle leather fire helmet with leather front from Fountain Hose 1 
WHFD.  This nice early helmet and was made by John Olson.  Helmet is in 

overall good condition. 400.00 600.00

148 Brass Fire Department Trumpet

Brass fire department working trumpet.  This trumpet is 16" tall.  There is 
some damage to the bell and several dents to the body.  The stories this old 

horn could tell! 250.00 350.00

149 Cairns Leather War Baby Fire Helmet

Very nice 8 panel Cairns and Brothers War Baby leather fire helmet.  This 
early helmet is complete with a leather front reading OS 1 OFD and is 

possibly from Ossining NY. 100.00 200.00

150 A P Smith Fire Hydrant Desk Weight

Large advertising desk weight from A.P. Smith Fire Hydrants which was 
located in East Orange NJ.  Has a great scene of the manufacturing plant and 

a fire hydrant attached to the top. 75.00 100.00
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150A Salesman Sample Fire Hydrant
Very nice working salesman sample fire hydrant from M&H Valve.  24" tall 

and 5" in diameter.  This hydrant is complete and functioning. 1000.00 1200.00

151 American Fire Apparatus Name Plate
Original name plate from the American Fire Apparatus Company of Battle 

Creek MI.  This metal plate measures 11 1/2" by 5". 75.00 100.00

152 Ward LaFrance Fire Apparatus Name Plate
Original name plate from Ward LaFrance.  This metal plate measures 8" by 2 

1/2". 25.00 50.00

153 Brass Steam Fire Apparatus Number
Heavy brass steam fire engine number plate.  This has a large 3 cast into it 

and a repainted red infill. 50.00 75.00

154 Mack Fire Apparatus Bell N.N. Hill

Very nice original fire apparatus bell on wood base.   The bell is 12" in 
diameter and has the original mounting bracket and striker.  Stamped inside 

"N.N. Hill Silvertone Bell" which was made in East Hampton  CT. 600.00 700.00

155 Fire Department Working Trumpet
Very nice original fire department working trumpet.  Trumpet is 19 1/2" tall 

and is complete with the tassel.  300.00 350.00

156 Eclipse Fire Department Lantern
Eclipse fire department lantern in brass.  Lantern is complete with both 

handles, burner, and fuel cap.  Complete with a red globe. 700.00 800.00

156A E.H. Thompson Fire Lantern

Very nice fire engine lantern from E.H. Thompson Hose Co in Millerton NY.  
This was made by Devoursy in New York.  It stands 16" tall and is complete 

with all original glass and grapevine decoration and original burner.  There is 
one cracked panel.  Overall a very fine carriage lantern. 1800.00 2000.00

156B Horstman Leather Fire Helmet
Leather fire helmet in poor condition made by Horstman in Philadelphia.  

Partial date on rear brim is 1874. 125.00 150.00

156C Boston Engine 37 High Eagle Fire Helmet

All original leather high eagle fire helmet from Engine 37 in the Dorchester 
section of Boston.  This working weight helmet was made by Olson in NY.  

The initials M.F.M. are on the inside. 600.00 800.00

156D West Hoboken NJ High Eagle Fire Helmet

All original high eagle fire helmet from West Hoboken NJ.  This helmet has 
cut and applied letters on the front which read 2nd Asst Chief.  There are two 
crossed gold leaf trumpets in the center.  Made by Cairns  & Brothers in good 

condition with a minor split in the eagle. 500.00 600.00

156E Pair Leather Parade Uniform Leather Cuffs

Very unique pair of leather fire uniforms cuffs with FD buttons.  These have a 
very ornate stitched design and the leather is a deep dark mustard yellow.  A 

hard to find accoutrement. 250.00 300.00

157 Wm Porter Fire Department Wrist Lantern 

Very nice William Porter fire department wrist lantern with engraved globe.  
The globe is engraved RESCUE 1 H&L.  This lantern is complete and in very 

good condition 800.00 1000.00
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158 Leather Bound Photo Album Sharon PA

Late 1800s leatherbound photo album with photos of Sharon PA firefighters. 
Included is a note from the daughter of a past chief dated 1949 explaining 

the album.  Very good condition. 150.00 200.00

159 Viking Fire Department Axe
Early Viking fire department axe with painted handle.  Paint is crackled and 

worn but has wonderful patina.  250.00 300.00

160 Cairns Fire Department Wool Shirt
Early Cairns and Brothers wool fire department bib shirt with original makers 

tag.  Shirt is in as found condition. 80.00 100.00

161 Darktown Fire Brigade Puzzle Early Darktown Fire Brigade puzzle.  Measures 10" by 13" framed 100.00 125.00

162 Barre VT Leather Fire Bucket
Early leather fire bucket in green paint with the initials H.P.W. from Barre VT. 

The bucket is missing the handle and has damage around the top. 300.00 350.00

163 Early Leather Fire Bucket Early leather fire bucket in as found condition. 150.00 200.00

164 Oylcloth Cape Goodwill 3 Trenton NJ

Early to mid-1800s oylcloth cape from the Goodwill #3 in Trenton NJ.  This 
cape is in as found condition and is preserved in a heavy wood and glass 

frame.  These early capes were worn along with stovepipe parade hats to 
tend fires and parades.  A early piece of firefighting history. 1200.00 1500.00

165 Lot of (20) Fire Department Badges

Includes badges from: North Evans NY, Verona NJ, South Orange NJ, 
Cedarville Fire Co, N. Plainfield NJ, Johnstown PA, Cleveland OH, Russell Fire 
Dept, Junior Fire Chief, Westfield, South River, Long Beach NY, Northampton 
PA, CCFD 3 with applied steamer, Independence Fire Association, National 

Hose TFD, Niantic Ct, Boston, and Niagara Hose 400.00 500.00

166 Early Fire Alarm Rattle
Early single reed fire alarm rattle measuring 11" long.  Rattle has cast iron 

frame with wood reed and handle. 75.00 100.00

167 Main Fire Engine Lamp

Large 19" engine lamp from an early fire engine.  This lamp was made by 
Devoursy Brothers in New York.  There is one glass panel missing.  The lamp 

is complete with its original burner.  1500.00 1750.00

168 Early Needlework Prospect Hose 4

Very nice early needlework piece with helmet, belt, axes, trumpet, and hose 
carriage.  Reads "Ready and Willing".  The belt has Prospect Hose 4 stitched 
on it.  Most likely from Waltham MA.  Frame is loose.  Measures 11" by 24" 

framed. 300.00 400.00

169 Springfield Fire Insurance Plaster Sign

Very nice plaster relief advertising sign for the Springfield Fire & Marine 
Insurance Company of Springfield MA.  The self-framed sign measures 26" by 

32" and is in very good condition with a few minor areas of loss. 500.00 700.00
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170 Brass Fire Engine Bell
Heavy brass nickel plated fire engine bell on mounting bracket.  This is a 12" 

bell and in very good condition. 400.00 500.00

171 Eureka Fire Hose Apparatus Extinguisher

Scarce Eureka Fire Hose fire apparatus extinguisher in very good condition.  
This extinguisher in nickel plated with original leather carry strap.  Missing 

original nozzle. 500.00 600.00

172 Leather Wrapped Fire Hose Nozzle

Early Elkhart Brass fire hose nozzle with leather wrapping.  Nozzle is 26" long 
with 3" threads.  It is stamped ATTLE in several places, possible Attleboro 

MA. 250.00 300.00

173 Steam Fire Engine Nozzle

Brass steamer nozzle measuring 49" in length with 3" threads.  These large 
nozzle were mounted on the rear of the steamer or beside the driver 

depending on the make.  A very nice nozzle. 400.00 500.00

174 Gold Medal 5 Gallon Fire Extinguisher
Stemple Fire Extinguisher Company of Saint Louis with mounting brackets for 
leather straps.  This was an apparatus extinguisher and is a hard to find size. 300.00 350.00

175 Badger 5 Gallon Fire Extinguisher
A complete Badger fire extinguisher with remnants of old paint and retaining 

the original lid.  Another hard to find 5 gallon fire extinguisher 300.00 350.00

176 American Steam Pump Company Photo Book

Early book with linen backed photos showing apparatus and pumps from the 
American Steam Pump Company of Battle Creek MI.  Some very fine old 

photos 150.00 200.00

177 Lot of Fire Department Uniform Buttons
Lot of 50+ uniform buttons from various fire departments to include: New 

Rochelle, Pittsburgh, Lawrence, New York, ,Savanna, Hartford, Louisville, ect. 75.00 100.00

178 Thomas Stevens Woven Silk Fire Engine

Often referred to as Stevensgraphs, this is an intricate silk weaving of and 
early horse drawn fire apparatus responding to a building fire in the 

background.  Measures 9" by 11" framed 60.00 80.00

179 Silsby Steam Fire Engine Photo
Photo of a Silsby steam fire engine made in Senana Falls NY.  Photo is 15 by 

19 framed.  Early photo with staining and foxing 100.00 150.00

180 Steam Fire Engine Engraving

1885 engraving of a steam fire engine made by Manchester Locomotive 
Works.  Engraving is on heavy cardboard and is by Mugford Engravers of 

Hartford Ct.  Measures 19" by 22" framed. 100.00 150.00

181 1939 INA Print of Philadelphia Fire Houses
Color print produced by the INA in 1939 showing the fire stations of 

Philadelphia.  A very detailed map with firefighting vignettes in wood frame 150.00 200.00
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182 Fireman's Fund Insurance Sign
Very nice paint on board sign from the Fireman's Fund Insurance Company 

by Waldo Bemis.  The sign is in a wood frame and measures 19" by 26". 250.00 300.00

182A Wooster MA Fire Patrol Helmet

Early metal fire helmet made by Cairns with a custom made metal front.    
The front has applied metal letters LIEUT FIRE PATROL.  A very nice early Fire 

Patrol helmet! 500.00 600.00

182B (2) Leominster MA Fire Helmets
Two plastic MSA fire helmets from the Leominster MA Fire Department.  

Both have leather fronts, one Deputy Chief and one Asst Chief. 75.00 100.00

182C Wooster MA Fire Helmet
Cairns fiberglass Flint Flex fire helmet with leather front from the Wooster 

MA Fire Department. 50.00 60.00

182D Gardiner MA Fire Helmet
Plastic MSA fire helmet with leather front from the Gardiner MA Fire 

Department. 50.00 60.00

182E Fitchburg MA Deputy Chief Fire Helmet
Cairns Senator with Plectron face shield and leather front.  Front reads 

Deputy Chief FFD from the Fitchburg MA Fire Department. 125.00 150.00

183 Large Wood Sign FIRE ALARM BOX
Large double sided wooden arrow sign reading FIRE ALARM BOX.  This 

vintage wood sign is 36" long and in very good condition. 200.00 225.00

184 Brass Fire Alarm Station Director
Large brass fire alarm station directory from a factory building.  Measures 

11" by 17". 100.00 125.00

185 Cast Iron Fire Alarm Box
Gamewell cast iron fire alarm box complete with mechanism.  This box is in 

excellent condition and has been professionally refinished. 250.00 300.00

186 Cast Iron Fire Alarm Box
Sterling cast iron fire alarm box made in Rochester NY.  This early box is 

complete and working. 350.00 400.00

187 Gamewell Fire Alarm Box
Gamewell Herculite fire alarm box complete in working order.  Has been 

professionally refinished. 200.00 225.00

188 Gamewell Fire Alarm Box
Gamewell Herculite fire alarm box complete in working order.  Has been 

professionally refinished. 200.00 225.00

189 George Stevens Fire Alarm Box

Cast iron fire alarm box made by George Stevens in Boston.  This early box is 
complete with original key box on the side.  Box is missing lock, otherwise 

complete 450.00 500.00

190 1888 Fire Alarm Box Mechanism
Early cast iron fire alarm mechanism dated 1888.  Box is in as found condition 

with a crack on the door. 50.00 75.00

191 Gamewell Fire Alarm Time Stamp Clock
Very nice Gamewell Fire Alarm clock made by the Chelsea Clock Co in Boston 

MA.  This is in working order and keeps accurate time 350.00 400.00

192 Pittsburgh Fire Alarm & Terminal Boxes
Very nice Pittsburgh fire alarm box along with a termal box on the original 

harp.  This is a cast iron setup. 600.00 700.00
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193 Wall Mount Fire Alarm
Round wall mounted fire alarm in working order.  This was used by the 

former owner as a doorbell. 50.00 75.00

193A 15" Gamewell Feather Top Gong
Very fine Gamewell 15" feather top gong.  This gong is complete and in 

working condition.  All of the wood and finials appear to be original.  2500.00 3000.00

194 Lot of 2 Fire Extinguishers
Both extinguishers are empty of contents.  Lot includes a Hero fire 

extinguisher along with a Presto CB brass extinguisher in leather carry case. 40.00 60.00

195 Fire Department Viking Axe
Fire department Viking axe with the initials G.C.B. cast into each side of the 

head.  250.00 300.00

196 Firefighter Daguerreotype Case

Great firefighter daguerreotype case with firefighter leaning on hydrant.  
Case is complete with a tintype photo of a firefighter in dress uniform with a 

cane 150.00 200.00

197 Firefighter Daguerreotype Case
Firefighter rescuing a child daguerreotype case.  Case has a tintype of two 

firefighters in dress uniform inside. 125.00 150.00

198 Home Fire Insurance Match Safe
Home Fire Insurance Company of Ny match safe with a steam fire engine 

racing to a fire.  There is minor damage to the lid of the case. 125.00 150.00

199 Stutz Fire Engine Motometer
Very ornate Stutz Fire Engine motometer.  Motometer is complete with 

original beveled glass and thermometer. 200.00 225.00

200 Fire Alarm Operator Dress Cap

Vintage Browning King fire department dress cap with a gold tone fire alarm 
operator badge.  This hat would have been for a supervisor of fire alarm in a 

larger city. 75.00 100.00

200A Lillie Coit San Francisco Book & Print
Large framed print and hardbound book about Lillie Coit of San Francisco.  

The book was published in 1967.   Print is 36" by 25" framed 100.00 125.00

200B Lot of 20 Fire Department Badges Very nice lot of 20 fire department badges 400.00 500.00

201 Early Fire Department Trivet
Very nice early fire department trivet with helmet, hydrant, torch, nozzles, 

trumpet, ect.  Measures 9 1/2" by 5" and is made of brass 125.00 150.00

202 Darktown Fire Brigade Print
Joseph Koehler lithograph of the Darktown Fire Brigade- All on Their Mettle.  

18" by 22" framed.  Original print in good condition 150.00 200.00

203 Brass Fire Department Trumpet
Short brass fire department trumpet with large bell.  Trumpet is 13" tall with 

the bell being 7" in diameter.  A well made brass trumpet 250.00 300.00

204 Miniature Leather Fire Helmet
Miniature leather fire helmet with front for Washington 5 of Harrisburg Pa.  

Helmet is in excellent condition and was made by Phenix Technology. 100.00 125.00

205 4" Fire Department Muffin Bell
Very nice 4" fire department muffin bell with turned handle that is dated 

1853 in the handle. 150.00 175.00
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206 Brass Steamer Torch
Polished brass steamer torch from Detroit MI.  This early torch used to light 

steamers is 14 1/2" tall and in very good condition. 100.00 125.00

207 Polished Brass Cellar Nozzle
Odd cellar nozzle with brass extension.  Measures 26" long and has markings 

on that appear to read Chicago. 200.00 225.00

208 Collection of New England Handtub Photos

Collection of photos some negatives of original photos of handtubs from New
England.  Partial list includes: E Greenwich RI, Bath ME, Newbury MA, Upton 
MA, Essex MA, Portland ME, Berwick ME, and Old Skiver E39 New York City.  

These were all taken in the 40s and 50s. 80.00 100.00

209 Collection of Steamer Photos & Negatives
Assorted photos and negatives to includes steamers and handtubs from 

Flushing NY, Little Ferry NJ, Boston, Woodhaven, Tenefly NJ, ect. 80.00 100.00

210 Collection of Steamer Negatives
Collection of negatives of steam fire engines along with a large negative from 

the Paunpeck Hose Co of North Bergen NJ 80.00 100.00

210A Lumberman's Mutual Fire Insurance Mark 9" by 9" original fire mark from Lumberman's Mutual.  Bulua #442 100.00 125.00

210B Tin Phoenix Fire Insurance Mark
Tin Phoenix Fire Insurance mark on wood board.  The mark is original but in 

rough condition.  100.00 125.00

210C United Firemen's Insurance Mark

Original United Firemen's Insurance mark Bulua #314.  Mark  has remnants 
of original policy number.  The mark is in rough condition around the bottom 

edge.  A scarce original mark. 200.00 225.00

210D Fire Association Philadelphia Fire Mark
Original Fire Association of Philadelphia Bulua #88.  Mark is in good 

condition. 200.00 225.00

210E Fire Association Philadelphia Fire Mark
Original Fire Association of Philadelphia Bulua #88.  Mark is in good 

condition. 200.00 225.00

210F Fire Association Philadelphia Fire Mark
Original Fire Association of Philadelphia Bulua #90.  This is a hard to find flat 

mark that has some remnants of old paint.  Mark is in good condition. 250.00 300.00

210G United Firemen's Insurance Mark
United Firemen's Insurance original fire mark with steam fire engine.  This 

cast iron mark is Bulua 312 200.00 250.00

211 FDNY ERS Fire Alarm Box Pedestal
Complete FDNY ERS fire alarm box and pedestal from New York City.  In very 

good condition. 700.00 800.00

212 New York City Fire Alarm Bell

Very nice working fire alarm bell from New York City Schools.  The Bell was 
made by Edwards and is marked numerous places New York City Department 

of Education. 250.00 350.00

213 Brooklyn NY Building Fire Alarm Relay
Odd relay from the National W & P Company located on Flushing Ave in 
Brooklyn.  An interesting piece of fire alarm memorabilia from the FDNY 250.00 300.00
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214 Babcock 5 Gallon Fire Extinguisher
hard to find 5 gallon fire apparatus extinguisher made by Babcock.  This one 

is dated 1869 and has a valve at the bottom and the original cap. 800.00 1000.00

215 Large 7" Fire Department Muffin Bell

Large 7" fire department muffin bell with wood turned handle.  This large 
brass bell is the largest of the muffin bells that were made and are extremely 

scarce in this size.  Bell is complete and in excellent condition. 250.00 300.00

216 4" Fire Department Muffin Bell
Nice 4" fire department muffin bell with turned wood handle.  Bell is 

complete and in excellent condition. 125.00 150.00

217 Wooden Fire Department Alarm Rattle
Weighted fire department fire alarm rattle.  This wood rattle is fitted with a 

brass weight on the end.   Measures 7" in length. 75.00 100.00

218 Wood Fire Nozzle Mold Early wood fire nozzle mold measuring 13" long 50.00 75.00

219 Wood Fire Nozzle Mold Early wood fire nozzle mold measuring 10" long 50.00 75.00

220 Fire Hydrant Salesman Sample
Working fire hydrant salesman sample.  This hydrant is cast aluminum and is 

in working order.  Stands 22" tall. 600.00 700.00

221 Large Wood Sign FIRE HOSE
Large double sided wooden arrow sign reading FIRE HOSE.  This vintage 

wood sign is 36" long and in very good condition. 200.00 225.00

222 Hook & Ladder Tillerman's Seat
Early single bucket seat from an old tiller truck.  The seat is in as found 

condition.  Seat is 24" by 24". 300.00 400.00

223 Early Tiller Truck Steering Wheel

Tiller steering wheel from an early tiller truck where the steering wheel had 
to be removed to raise the ladder.  Possibly from Pittsburgh PA.  Measures 

22" in diameter.  Complete with pin.  Some cracks to the wheel. 250.00 300.00

223A Large Wood Folk Art Fire Helmet

Wood folk art fire helmet that is attributed to John Elder of New York City.  
Elders work includes similar pieces of fire memorabilia as well as trains and 

fire engine models.  This oversized helmet has a painted front that reads 
Chief Harry C, Miller New York Fire Department.  The helmet measures 18" 

tall, 27" long, and 19" wide.  A very unique piece of folk art! 3000.00 3500.00

224 1872 John Damrell Signed Letter Boston Fire

Very nice original signed letter from John Damrell Chief Engineer of the 
Boston Fire Department written to the Chief Engineer of Waltham MA.  The 
letter is requesting information on the fire apparatus that was sent to assist 
at the Great Boston Fire in November.  Measures 5" by 8" and in very fine 

original condition 500.00 700.00
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225 Fire Engine Side Lamp Melvill 6 Boston

Devoursey Brothers side lamp with original glass from the Melville Steamer 
#6 in Boston.  This light is missing the burner, is rusted inside, and has 

damage to the mount.  1000.00 1200.00

226 Melville 6 Boston Fire Dept Trumpet

Presentation speaking trumpet from the Melville 6 of Boston MA.  Inscription 
reads: Presented to Boston Steam Fire Engine Company Melville No. 6 by 
Rich and Stetson Proprietors of the Howard Atheneum in Consideration of 

Their Noble Services Performed at the Boston Fire Nov 9th 1872.  Trumpet is 
20" tall and has the original tassel.  A very fine early Boston Fire Department 

piece from a storied Vaudeville playhouse. 2500.00 3500.00

227 8" Leather Fire Helmet Front Waltham MA
8" leather fire helmet front from Eagle 2 in Waltham MA.  Front is in very 

good condition and is complete with all cut out letters 400.00 600.00

228 Waltham MA Fire Department Lot

Lot to include (3) fire department history books, 6" leather fire helmet shield 
Deputy Chief Waltham, and (2) early Waltham fire department breast badges 

and a license plate topper. 250.00 300.00

228A 1837 Hartford Ct Fire Trumpet

Exceedingly early fire trumpet from Hartford CT.  The inscription reads 
Presented to Allen S Stillman by Engine Co No 4 as a mark of regard for Him 
as Their Foreman City of Hartford May 7th 1837.  The trumpet is 18".  There 
is an applied eagle on the front above the engraving.  It is missing one tassel 

holder and has some minor damage to the mouth piece. 2000.00 2500.00

228B Oak Hall Boston Stitched Comb Fire Helmet

Early Oak Hall 32 stitched comb presentation fire helmet which is missing the 
finial and front piece.  The helmet has a very ornate rear brim design with 

fire hydrants along with the brass presentation plaque.  Presented to Thomas 
Glidden by John Louer Feb 27th 1873.  This is believed to be from 

Charlestown MA as Louer is found as members of Massachusetts Hook & 
Ladder 1 of Charlestown and Glidden an Asst Engineer in Beverly. 1800.00 2000.00

228C USS Hartford Leather Fire Bucket

Very nice leather fire bucket from the USS Hartford which was commissioned 
by the US Navy in 1859.  the bucket is in very good condition and is one of 

only a few surviving examples from the Hartford. 1200.00 1500.00

228D Chester PA High Eagle Fire Helmet

Leather high eagle fire helmet with metal front from the Goodwill 2 in 
Chester PA.  This black leather helmet is in very good condition and was 

made by Cairns and Brothers.  This is an exceptional 80 comb parade helmet 
this is all original. 1000.00 1200.00
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229 Forest Fire Motion Lamp
This is an early heavy cast iron motion lamp with glass forest fire scene.  

Stands 10" tall in working condition but should be rewired. 100.00 125.00

230 19th Century Hand Tub Litho Philadelphia

Color lithograph of the 1840 John Agnew Philadelphia style hand engine from 
the United States Fire Company.  Print contains a very ornate embossed 

border and was printed by Canal Press in Frenchtown NJ by Alan Saalburg 
(1899-1987)unsigned.  Measures 28" wide by 21" tall.  Information of the 

engine is included. 200.00 300.00

231 19th Century Hand Tub Litho Philadelphia

Color lithograph of a John Agnew Philadelphia style hand engine from the 
Vigilant Fire Company of Philadelphia.  Print contains a very ornate 

embossed border and was printed by Canal Press in Frenchtown NJ and is 
signed by Allen Saalburg (1899-1987).  Measures 28" wide by 21" tall.  

Information of the engine is included.  200.00 300.00

232 Wooden Hand Tub Fire Engine Model

Wooden hand tub model of a Philadelphia style engine.  There is a metal 
plate on the side labeled EVERETT.  Model is all wood and hand built with 

ornate wheels, breaks, and an eagle finial.  A nozzle, axe, and brass plumbing 
are attached to the side.  Model is painted in a battleship grey color.  

Deaccessioned from a prominent fire museum collection.  Measures 25" 
long, 8" wide, and 12" tall.  400.00 600.00

233 Brass Hand Engine Fire Apparatus Bell

Very nice early fire apparatus bell with mounting bracket.  Bell is 8" tall and 
8" in diameter.  Remnants of old paint inside of the bell.  The clapper was 

replaced long ago. 200.00 300.00

234 Double Gimble Brass Parade Torch
Early double gimble fire department parade torch with wood handle.  The 

torch is 5" in diameter and overall length is 35". 250.00 350.00

235 Early Framed Photo of Firefighters
Very nice original photograph of firefighters seated in barrel chairs with bib 
shirts, star shaped badges, and leather parade belts.  Measures 13" by 16" 100.00 125.00

236 Adams & Westlake Split Globe Lantern

Very fine brass Adams and Westlake wrist lantern with original split globe.  
The lantern is in excellent condition with original burner.  The globe is blue 

over clear.  600.00 800.00

237 Early Brass Speaking Trumpet
Early brass fire department speaking trumpet.  Stands 18" tall in very good 

condition. 250.00 350.00

238 Early Fire Ladder Wagon Lithgraph

Very nice early lithograph of a Cowing and Gleason ladder wagon made in 
Seneca Falls NY.  The litho is by Mayer, Merkel, and Ottman.  Minor staining 

and damage.  Measures 16" by 21" framed. 300.00 400.00
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239 Graham 3 Delhi NY Fire Dept Lantern

Early circa 1860s fixed globe wrist lantern with etched globe.  This lantern is 
from Graham 3 of Delhi NY.  The lantern in complete with burner.  A nice 

early fixed globe lantern. 800.00 1000.00

240 Leather High Eagle Fire Helmet

Leather high eagle fire helmet with leather front from Mohawk Hose 2.  This 
helmet is in good condition and was made by Anderson and Jones.  The brass 

eagle is stamped with the makers name.  A nice parade weight leather 
helmet 450.00 650.00

241 Leather High Eagle Fire Helmet

This small mascot sized helmet is in good condition.  The leather front reads 
SCOUT North Fork FD and is possibly from California.  The helmet is 32 comb 

and was made by Olson. 700.00 900.00

242 Cairns Octagonal Speaking Trumpet

Very nice early speaking trumpet made by Cairns and Brothers.  Stamped on 
the body with the patent date of Sept 11 '77.  These trumpets were top of the

line working horns and were carried by chiefs as a sign of significance.  700.00 900.00

243 Leather High Front Fire Helmet w/ Lion

Very nice high front leather fire helmet with lion finial.  This helmet was 
made by Anderson and Jones in New York,  Helmet was professionally 

restored to be enjoyed for the next 100+ years.  800.00 1000.00

244 Pair of Fire Department Steamer Lanterns

Pair of fire department lanterns typical of those used on a steamer.   The 
lanterns are 14" tall and are complete with globes and burners.   These are 

fixed globe lanterns and have not been cleaned. 400.00 600.00

245 Early Leather Fire Helmet w/ Leather Eagle

Very nice early leather fire helmet with a scarce leather eagle.  The leather 
front reads Cataract Steamer 1.  This brown and gold highlight helmet has 

the company founding date of 1866 painted on the rear brim.  It is stamped 
on the underside with an ornate Anderson and Jones makers mark and has a 

partial paper label.  1000.00 1200.00

246 Photo of Firefighters w/ Jockey Helmets

Very nice original photo of 3 firefighters wearing jockey helmets, two of 
which have Miller style fronts.  Fronts read Protection Hose 1, however it is 
unknown what city these firemen are from.  Measures 13" by 15" framed 125.00 150.00

247 Fire Department Viking Axe Mount Joy PA

Very hard to find fire department Viking style axe circa 1860 made by Brady 
& Son in Mt. Joy PA which is located in Lancaster County.  A very fine heavy 

cast iron axe with replaced handle.  300.00 400.00

248 Double Gimble Brass Parade Torch

All original double gimble fire department parade torch with carved wood 
handle.  This handle is carved to fit in the rear brackets of a horse or hand 

drawn hose or ladder wagon.  Very fine condition. 300.00 400.00
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249 1887 Saratoga Springs Fire Dept Certificate

Very nice Currier and Ives original fire department certficated issued to 
James Manis of the Saratoga Springs NY fire department.  Certificate is in 

very good condition and measures 34" by 26" framed 200.00 300.00

250 Eureka 3 Fire Department Trumpet
Small but ornate trumpet engraved Eureka 3 Organized 1885.  This trumpet 

measures 16" tall with a 5" bell.  A very odd sized fire trumpet. 500.00 600.00

251 FDNY E292 Leather Fire Helmet

Cairns and Brothers leather fire helmet with front from FDNY E292 in 
Queens.  Helmet is in very good condition and the front has badge number 

9012 in the lower panel. 450.00 550.00

252 Transitional Leather Fire Helmet

Early leather high eagle fire helmet that was adapted for a "newer" low front 
piece.  Front has applied letters EGFD and a large 1.  Made by Cairns and 

Brothers New York 300.00 350.00

253 Collection of Fire Department Ribbons
Lot includes: Albion NY, Hydrant Hose, Perry NY, Castile NY, Tonawanda NY, 

Syracuse NY, Allentown PA, Ithaca NY, ect. 150.00 175.00

254 1925 FDNY Certificate
Uniformed Firemen's Association certificate for Charles R. Schmidt who was 

elected an active member on September 16, 1925.  Measures 12" by 15". 125.00 150.00

255 1975 FDNY Super Pumper Lt Plaque

Wood presentation plaque for the retirement of Lt. John R. Barr who served 
from 1959-1975.  The plaque has badges from NY State Trooper, NYPD, and 

FDNY.  Measures 15" by 20". 800.00 1000.00

256 Worcester Fire Extinguisher Pail

Scarce tin pail with glass insert The Worcester Chemical Fire Pail made in 
Worcester MA.  Stands 11" tall and 10" in diameter.  Comes with original 

advertising pamphlet 300.00 400.00

257 Hayward Pleated Glass Fire Grenade
Hayward pleated glass fire grenade in pint size.  This grenade is a very light 

turquois color and is free of chips and cracks 175.00 200.00

258 Hayward Cobalt Blue Glass Fire Grenade
Very fine example of a Hayward round panel fire grenade in deep cobalt 

blue.  This bottle grenade is in perfect condition with well defined lettering 300.00 350.00

259 Hayward Diamond Panel Glass Fire Grenade

Hayward diamond panel fire grenade in medium amber color.  Only one 
panel of this grenade is embossed with the name.  Grenade is in excellent 

condition 175.00 200.00

260 Harden Pleated Glass Fire Grenade
Harden quilted and footed glass fire grenade in turquois blue.  Grenade is in 

very good condition with some common roughness around the lip 100.00 125.00

261 Harden Pleated Glass Fire Grenade
Harden quilted and footed glass fire grenade in turquois blue.  Grenade is in 

very good condition with some common roughness around the lip 100.00 125.00
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262 Harden Pleated Glass Fire Grenade
Harden quilted and footed glass fire grenade in turquois blue.  Grenade is in 

very good condition with some common roughness around the lip 100.00 125.00

263 Quart Harden Star Glass Fire Grenade
Larger quart sized Harden Star glass fire grenade in a light turquois blue.  

Grenade is in very good condition with no chips or cracks.  150.00 175.00

264 Elkhart Brass Fire Nozzle Mold
HEAVY rubber mold from Elkhart Brass fire hose nozzles.  This two piece 

casting mold measures 15" long and has the Elkhart logo in both sides 100.00 125.00

265 Wall Mount CO2 Extinguisher Set

Very nice wall mounted CO2 fire extinguisher set made by Titan, The Fire 
Wand.  Comes complete with the wall bracket.  Both extinguishers have 

perfect labels. 125.00 150.00

266 Metal Fire Grenade Holder
Early fire grenade holder designed to hold early bottle grenades such as the 

Harden or Haywards. 75.00 100.00

267 Lot of (20) Fire Department Badges

Includes badges from: Glassport PA, Cheltenham Twp, Stanhope NJ, 
Blairsville PA, Gratwick, Rockford IL, Jacksonville FL, Kenmore NY, Ellicott 
Creek, Dallas TX, Pearland Tx, Alsip, Kearny, Calument Park, Hazel Crest, 

Lindenhurst Exempt Firemen's Assoc, Millstone Valley, Cobleskill, and 
Romeoville IL. 400.00 500.00

268 Porter Fire Department Wrist Lantern

Complete fire department wrist lantern made by Porter.  This lantern has a 
patent date of 1871.  There is a small piece out of the base of the globe.  A 

very nice early fire department lantern,.  400.00 500.00

269 Adams & Westlake Split Globe Lantern

Very fine Adams and Westlake red or clear wheel cut globe reading CHIEF.  
The lantern is polished and in very good condition.  Made by Adams and 
Westlake with patent date of April 7 '68 and made by S.B. Underhill NY. 800.00 1000.00

270 1835 Great Fire of New York Plate

Large plate made by Thomas Dimmock circa 1836-1840.  This plate it titled  
Exchange New York and shows the Merchants Exchange is flames during the 
Great Fire in New York in 1835.  The plate measures 10" in diameter and is in 

excellent condition.  400.00 500.00

271 1835 Great Fire of New York Plate

Medium sized plate made by Thomas Dimmock circa 1836-1840.  This plate it 
titled  Ruins Merchant Exchange and shows the Merchants Exchange after 

the Great Fire in New York in 1835.  The plate measures 9" in diameter and is 
in excellent condition.  400.00 500.00

272 1835 Great Fire of New York Plate

Small sized plate made by Thomas Dimmock circa 1836-1840.  This plate it 
titled View from Coenties Slip and shows the burning of Coenties Slip from 

the East River during the Great Fire in New York in 1835.  The plate measures 
8" in diameter and is in excellent condition.  400.00 500.00

www.eastmerefireman.com

Brian D.Enterline,Auctioneer
PA- AU006242

Brian@eastmerefireman.com



April 20, 2024 Allentown Spring Melt 
Fire Memorabilia Auction

Allentown , PA

273 1787 New York Volunteer Fireman Cert

Godwin hand colored lithograph appointment certificate for Nicholas Van 
Antwerp for appointment as a firemen in the City of New York.  Certificate 

measures 8" by 10" with some losses.  400.00 500.00

274 The Light from Mars Fire Engine Light
Mars Signal "The Light From Mars" has serial number 3480.  The light is in as 

found condition. 200.00 250.00

275 Brass Fire Hose Wall Rack 1898

Brass fire hose wall rack made by H.T.M. Howard of Washington DC.  This 
heavy hose rack measures 20" and is complete with the wall bracket and 

retaining pin.  100.00 125.00

276 Brass Fire Hose Wall Rack 1898

Brass fire hose wall rack made by H.T.M. Howard of Washington DC.  This 
heavy hose rack measures 20" and is complete with the wall bracket and 

retaining pin.  100.00 125.00

277 Wooden Fire Alarm Pull Station

Early wood cased fire alarm station made by Standard Electric.  There are no 
guts inside the wood case.  Great patina on the wood and pull.  This is from 

the City Hall in Bridgeport CT 100.00 125.00

278 5" Odd Metal Muffin Bell
Very unusual early brass muffin bell with heavy brass handle.  This is rang by 

a ball bearing inside.  150.00 200.00

279 Leather Fire Dept Parade Belt Philadelphia
Early leather parade belt with applied letters reading Philadelphia.  Belt has a 

metal buckle with a 1 in the center.  125.00 150.00

280 Leather Fire Dept Parade Belt YALE
Nice early leather parade belt from the Foreman Yale 1 in Wakefield MA.  A 

nice early leather belt complete with all letters and the slide. 125.00 150.00

281 Leather Fire Helmet Front FDNY

Very nice early 7" leather fire helmet front from Richmond Engine Co #1 
located on Staten Island.  This company was formed in 1903 and is one of the 

last surviving volunteer fire companies in the FDNY. 400.00 600.00

282 FDNY Rescue 1 Leather Fire Helmet Front
Original leather fire helmet front from a Captain of Rescue 1 in the FDNY.  

This 6" front is from the 1970s and is in good condition 125.00 150.00

283 FDNY Rescue 2 Leather Fire Helmet Front
Original leather fire helmet front from Rescue 2 in the FDNY with badge 
number 3315.  This 6" front is from the 1970s and is in good condition 125.00 150.00

284 Atlantic Hose Co # 1 Brooklyn Fire Trumpet

Very nice presentation trumpet presented to Chas. A. Durkunt by the 
members of Atlantic Hose Co. #1.  A very nice Brooklyn trumpet that is 16" 

tall. 700.00 800.00

285 Story of the NY Volunteer Fire Dept

Very fine copy of The Story of the Volunteer Fire Department of the City of 
New York.  This copy has been shrink wrapped to preserves is near mint 

condition. 225.00 250.00
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286 1886 Our Fireman of New York

Very fine original copy of Our Firemen of New York by Costello.  This hard 
bound book is in very good condition and was shrink wrapped to preserve its 

condition 200.00 250.00

287 1869 Pacific Steam Fire Co Central Falls

Very fine framed resolutions of the Pacific Steam Fire Co #1 of Central Falls 
Rhode Island.  This resolution was to companies who provided favors to the 

Pacific while on their excursion to Nashua NH.  Printed by E.L. Freeman, 
Union Block, Central Falls RI.  Measures 21" by 16" framed 400.00 500.00

288 Early Republic Fire Insurance Litho

Very ornate litho from the Republic Fire Insurance Company circa 1860.  This 
litho features a burning downtown with firefighters, steamers, hand tubs, 

and a crowd of onlookers.  This was printed by Robertson, Seibert, & 
Shearman in New York.  Advertising on this piece is for A. Staats Bonney, 

Agent Rahway, NJ.  Measures 27" by 22" in original frame. 700.00 800.00

289 Portland ME City Hall Fire Oil on Canvas

Original oil on canvas painting of the Portland Maine City Hall fire of 1866 
during the Great Portland Conflagration.  This oil painting is circa 1908 and 

measures 19" by 26" in original frame and stretcher. 400.00 500.00

290 Early Pennsylvania Chalkware Fireman 

Very fine example of early Pennsylvania chalkware in the form of a fireman.  
This piece is circa 1850s and is of hollow form.  The firefighter is resting on 
his speaking trumpet supported by an old Philadelphia style fire hydrant.  A 
very fine piece of American in very good condition.  Comes with a protective 

glass dome with wood base for display. 3000.00 5000.00

291 Xavier Raphanel Firefighter Statues

Very nice spelter statue set by French sculptor Xavier Raphanel (1876-1957). 
This set is titled Victime du Duvoir, Victims of Duty.  The center figure 

includes a working clock.  The side figures are titled Sauvee (saving) and Au 
Feu (flames).  These spelter metal statues are mounted on wood bases and 

are in very good condition.  Heights include: Victims of Duty: 31" tall and 
Saving and Flames are each 24" tall.  An impressive set of early firemen! 1500.00 2000.00

292 Pyrene 5 Gallon Pump Fire Extinguisher
Very nice original pump type extinguisher is a scarce 5 gallon model.  

Complete with original paint on the lid. 100.00 125.00

293 Elkhart Brass 1 1/2" Fire Hose Nozzle
Very nice leather handled fire nozzle made by Elkhart Brass.  This nozzle is 

from Engine 24 in Cleveland. 150.00 175.00

294 Stop Fyr Brass Hanging Fire Extinguisher
Brass 1 gallon hanging fire extinguisher made by Stop Fyr in Brooklyn NY.  

These were used in industrial setting especially tire warehouses. 125.00 150.00
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295 Early Fire Engine Bell
Early 6 1/2" fire engine bell with original cast iron mounting bracket.  Most 

likely from an early horse drawn rig. 150.00 175.00

296 Polished Brass Bresnan Distributor
Polished brass cellar nozzle with 2 1/2" threads.  A great looking vintage 

nozzle made by the Larkin Company of Dayton Oh. 225.00 250.00

297 Harmony 6 Fire Department Viking Axe
Very nice early fire department Viking parade axe.  This axe has an odd style 

head and the wood handle is stamped Harmony 6 from Philadelphia 450.00 500.00

298 Brass Fire Hose Nozzle
Polished brass fire hose nozzle 24" tall.  Most likely used on a steam fire 

engine. 100.00 125.00

299 Brass Fire Hose Nozzle Polished brass fire hose nozzle 23" tall.  Complete with removable tip. 100.00 125.00

300 Large Nozzle Vodka Decanter
Large sized McCormick Vodka decanter in heavy brass complete with leather 

straps.  Decanter measures 19" tall and is empty 125.00 150.00

301 Small Nozzle Vodka Decanter
Small sized McCormick Vodka decanter in heavy brass complete with leather 

straps.  Decanter measures 11 1/2" tall and is empty 75.00 100.00

302 Lionstone Fire Lantern Decanter
Very nice Lionstone decanter in the shape of a fire department lantern.  

Complete with mounting bracket.  Very fine condition. 250.00 300.00

303 Speaking Trumpet Decanter
Ceramic fire department decanter in the shape of a speaking trumpet.  

Excellent condition. 100.00 125.00

303A Lot of 20 Fire Department Badges Lot of 20 fire department badges 400.00 500.00

304 Running Fireman High Front Fire Helmet

Very nice aluminum fire helmet with a running fireman finial.  The finial is 
stamped Chas D. Watters Philadelphia.  Helmet and finial in very good 

condition with reproduction leather front 500.00 600.00

305 Junior 2 Reading PA High Front Fire Hemet

High eagle fire helmet from the Junior Fire Company #2 of Reading PA  
Helmet is in good but used condition.  Rear brim is faintly stamped from 

Anderson and Jones 600.00 700.00

306 A.F. French Wrist Lantern Monitor 1

Very fine early wrist lantern made by A.F. French and patented Sept 25 1866. 
This fixed globe lantern is complete with an engraved globe from MONITOR 

No. 1.  A great early example of a fire department wrist lantern. 1200.00 1500.00

307 1909 Newtown Queens NY Fire Certificate

Ornate engraved Honorable Discharge certificate for John Burns for his 
service to the Fire Department of the Town of Newtown in Queens.  He 

served from 1897 to 1909.  Measures 21" by 26" framed.  This engraving was 
made by Snyder and Black in New York City. 200.00 250.00
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308 14k Red Bank NJ Fire Chief Presentation

14k gold presentation badge for Jerry McConvey by the Executive Council of 
the Red Bank Fire Department Mar 17 1942.  This badge measures 1 1/4" by 

1".  125.00 150.00

309 Portland ME Veteran Fireman Badge

Early shield shaped badge from the Portland Veteran Firemen's Association 
founded in 1891.  This is badge number 7.  Measures 2" by 1 3/4" and is 

complete with the pin and catch. 100.00 125.00

310 Keystone H&L Reading PA Badge

Ornate suspension badge that was compliments of the Keystone Hook and 
Ladder of Reading PA.  This badge measures 2 3/4" by 1 1/2" and was made 

by Keystone Badge Company in Reading 50.00 75.00

311 Lot of 3 Shield Shaped Badges

Lot of 3 early shield shaped badges to include: Middletown NY full sized 
badge, Goodwill Hose with a steamer in center from Jas. P. Murray (missing 

pin), and Liberty 1 MFD with steamer.  100.00 125.00

312 Lot of 3 Thumbnail Badges
Lot includes: Exempt Firemen's Association Asbury Park NJ, Arbaread 

Steamer Troy NY (tests at least 14k gold), and Weccacoe 8 Wilmington DE.  150.00 200.00

313 Star Fire Alarm Advertising Knife

Very nice advertising pocket knife from Star Electric Co Binghamton NY.  Has 
a great Star Fire Alarm box with two large stars on one side.  Knife was made 

by Krusius Bros in Germany.  275.00 300.00

314 Colorized Daguerreotype of Fireman

Colorized daguerreotype of a fireman wearing a stove pipe hat.  His shirt has 
a highlighted phoenix and star.  Image measures 2 3/4" by 3".  The case is 

detached at the hinge. 500.00 600.00

315 1957 L A Goodman Motion Lamp Fire Scene

Working motion lamp made by L A Goodman featuring a steam fire engine 
racing to a fire on one side with the steamer pumping water on a raging fire 

on the other.  A nice looking lamp with some minor wear. 175.00 200.00

316 Early Cast Iron Fire Dept Trivet
Very nice early trivet with high eagle helmet, trumpet, ladders, pike poles, 

torches, and horn.  Measures 11" by 7". 100.00 125.00

317 Nova Quintech Fire Apparatus Plate Metal fire apparatus plate from Nova Quintech.  Measures 13" by 4 1/2" 40.00 60.00

318 Lot of 2 Fire Apparatus Plates
American LaFrance serial number plate ALF S200-21 along with a Waterous 

Pumps plate from 1990. 40.00 60.00

319 Saulsbury Fire Apparatus Plate
Metal and clear plastic Saulsbury Fire Apparatus plate.  This heavy metal 

plate measures 11" by 3" and is in unused condition 75.00 100.00

320 Saulsbury Fire Apparatus Plate
Metal Saulsbury Apparatus plate measuring 11" by 3".  Plate is in excellent 

unused condition. 75.00 100.00
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321 Saulsbury Fire Apparatus Plate
Saulsbury Fire & Rescue Apparatus metal plate with red painted background. 

This plate is in excellent unused condition. 75.00 100.00

322 Reproduction Seagrave V12 Emblem
New old stock reproduction Seagrave Fire Engines V12 apparatus emblem.  

Measures 9" by 2 1/2".` 50.00 75.00

323 Early American LaFrance Aerial Ladder Plate

Early glass plate and frame from an American LaFrance aerial ladder 
complete with metal frame.  Measures 8" by 12" in good condition with 

wear. 75.00 100.00

324 Mineola NY Fire Department Seal Stamp
Very nice fire department stamp with a company seal from the Jericho 

Turnpike Engine & Hose Company of Mineola NY which was formed in 1907.  175.00 200.00

325 Star Fire Alarm Wood Cased Gong
Very nice original Star Fire Alarm gong with a 14" brass bell.  The gong is in 

working order.  Overall height is 24". 600.00 800.00

326 15" Gamewell Wood Cased Fire Alarm Gong
Ornate Gamewell Fire Alarm gong with 15" bell.  This cut-off indicator gong 

has the original finial attached to the top.  In working condition. 1600.00 1800.00

327 Gamewell Time Date Stamp Original Gamewell time and date stamp with original beveled glass 200.00 300.00

327A Gamewell Wood Cased Fire Alarm Gong
Very nice 6" Excelsior gong in oak case.  This gong is complete with original 

glass and door lock and has a lightening arrestor mounted in the case.   700.00 900.00

328 Gamewell House Watch Set on Slate Board

Beautiful can complete Gamewell house watch set including register and 
take-up reel along with a chief's tapper, and manual tapper all mounted on 

an original slate board. 800.00 1000.00

328A Gamewell Register & Take-up Reel
Brass Gamewell register and take-up reel.  This is 1" set.  They are in as found 

condition. 100.00 125.00

328B (2) Gamewell Take-up Reels Lot of 2 Gamewell take up reels in as found condition. 75.00 100.00

328C American  Fire Alarm Company Recorder
Wood cased American Fire Alarm Company recorder.  The case is missing the 

glass, but in overall good condition.  Unit appears to be complete 300.00 400.00

329 Leather Fire Bucket with Early Paint
Early fire bucket from a fire society in as found condition.  A great candidate 

for restoration that will result in a stunning bucket. 250.00 350.00

330 Siebe Gorman Smoke Helmet Air Horn
Air horn on wood base for use with a Siebe Gorman smoke mask.  Complete 

with horn attachment and brass plates. 250.00 300.00
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331 Seagrave Fire Engine Lantern Dietz King

Very nice Dietz Fire King lantern made for the Seagrave Co of Columbus OH.  
The lantern has a very nice cobalt blue globe and is in very good condition.  It 

includes the burner and both handles, though it is lacking the fill cap. 350.00 450.00

332 Kirkman Eclipse Fire Dept. Lantern

Excellent condition W.T. Kirkman brass Eclipse fire department lantern.  This 
is complete with a reproduction blue over clear globe.  A very nice solid 

lantern. 600.00 700.00

332A Fire Department Lantern Bracket
Fire apparatus bracket for a fire department lantern.  Has vertical mounting 

bracket for use on an upright bracket on the side of the rig. 100.00 125.00

333 Brass Fire Nozzle
Early brass fire nozzle possibly from a steam fire engine.  Measures 36" long 

with 2 1/2" threads 200.00 300.00

334 Baker Fire Nozzle Holder Wood and metal Baker fire nozzle holder possibly from Cincinnati Oh. 100.00 125.00

335 Early Cast Iron Pike Pole Head Very early hand cast pike pole head.  Engrave SS1 on head 23" long 50.00 75.00

336 Montgomery County MD Fire Sign
Vintage Defeat the Fire Bill sign from Montgomery County Md Fire 

Department.  Very colorful MCM graphics. 40.00 60.00

337 Emergency Exit Tin Sign
Very nice early tin sign with mounting eyes made by Stonehouse Signs in 

Denver.  80.00 100.00

338 Federal Signal Fire Alarm Transmitter Case
Federal Signal 30 wheel manual fire alarm transmitter case in very nice wood 

case.  These are from Chicago.  Unit is complete with 20 code wheels 400.00 500.00

339 Cleveland Fire Alarm Joker Set

Very nice complete Cleveland OH Joker set with bells, register, take-up 
wheels and badge presentation.  This was used beginning in the 1930s and is 

mounted on the original slate board. 800.00 1000.00

340 1886 Emergency Transmitter FDNY
Very nice emergency transmitter alarm and bell from a New York City Hotel.  

Bell and mechanism is complete and in working condition. 400.00 500.00

341 Gamewell Chicago Subway Fire Alarm Box
Very nice cast iron fire alarm box made by Gamewell for the City of Chicago 

Subway blueline.  Box is complete. 600.00 700.00

342 ADT Fire Alarm Box Complete ADT cast iron fire alarm box. 200.00 250.00

343 Boston Fire Alarm Box Auxiliary fire alarm station from Boston made by Gamewell. 300.00 400.00

344 Gamewell Joker Set in Original Case
Complete and working Gamewell Fire Alarm joker set with register and take-

up reel in original case.  This unit is in working order. 500.00 600.00

345 Gamewell Fire Alarm Advertising Mirror

Very nice Gamewell advertising mirror in very good condition.  This one is 
complete with the corners, which are often found cut.  Made by American 

Art Works in Coshockton OH it measures 17" by 11". 600.00 700.00
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346 Gamewell Fire Alarm Salesman Book

This book is packed full of Gamewell Fire Alarm equipment and is in very 
good condition.  There are 13 sections in the book and appears to be over 

100 pages of colorful graphics.  150.00 200.00

347 Early Piece of Wood Water Main

Early piece of wood water main complete with two plugged holes.  This piece 
measures 7" thick and 10" in diameter.  A scarce piece of water main with 

original plugs. 200.00 225.00

348 Wood Fire Alarm Rattle
Early wood fire alarm rattle that is marked Bagshaw and Field.  This weighted 

rattle is 7" long. 100.00 125.00

349 Fire Insurance Watch Fob w/ Pocket Watch

Very nice Hanover Fire Insurance Company pocket watch fob with steam fire 
engine and an operating fire sprinkler head.  This comes with a Hamilton 

pocket watch with an applied fire engine button. 200.00 250.00

350 Corning NY Presentation Pocket Watch

Elgin 15 jewel pocket watch in working condition that was presented to John 
Powell for Christmas 1916 by the Sprague Steamer and Hose Co #6 of 

Corning Ny. 400.00 500.00

351 1902 Lenox Ceramic Plate Trenton Fire
Small souvenir ceramic plate made by Lenox for the NJ Exempt Firemen's 

Association Convention held at Trenton in 1902.  Measures 3" in diameter. 40.00 60.00

352 1849 Fairmount Engine Company Bible

Presentation Bible to the Fairmount Engine Company of Philadelphia from 
"the Ladies of 9th Street between Race and Vine Street".  This was published 
in 1847 by Lippincott.  There is a handwritten presentation that complements
the custom presentation on the leather cover.  Bible is in fair condition with 

loose binding. 200.00 225.00

353 Buddy L Pressed Steel Ladder Truck

Large pressed steel ladder truck made by Buddy L.  This toy is in very good 
condition and is complete with the original decals and paint. This is a large 

toy measuring 39" long.  700.00 800.00

354 Kelmet Big Boy Ladder Truck 

Large pressed steel ladder truck made by Kelmet.  This toy is in very good 
condition and is complete with the original decals and paint.  The tires have 
been replaced.  This is a large toy measuring 33" long.  One of the harder to 

find pressed steel ladder trucks. 700.00 800.00

355 Ives Clockwork Fire House w/ Steamer

This circa1890's cast iron and wood fire station is complete with the original 
horse drawn fire engine and in working order.  It has a magnificent  cast iron 

façade in original paint together with wood sides and cast iron window 
frames make up this great action toy, clockwork mechanism able to release 

the cast iron fire pumper when bay doors swing open and bell rings.  
Measures 15 1/2" long and 12" tall. A very fine early firefighting toy. 1800.00 2000.00
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356 Hubley Transitional Steam Fire Engine

Very fine Hubley cast iron transitional steam fire engine toy.  This toy is 
nearly all original and in very good condition.  It measures 14" in length.  A 

very fine and desirable cast iron fire engine made by Hubley in Lancaster PA.  
These were modeled after the Christie front drive steamers. 3000.00 3500.00

357 Cast Iron Friendship Hand Engine Model

Very fine cast iron hand fire engine modeled after the original hand engine of 
the Friendship Fire Co of Alexandria VA.  This cast iron toy was made by the 

Clark Ship Model Co in Philadelphia.  It measures 14" in length and is in 
excellent condition. 400.00 600.00

358 Hubley Cast Iron Steam Fire Engine

Very nice Hubley cast iron steam fire engine made by Hubley in Lancaster PA. 
This steamer has reproduction firefighters, boiler dome, and hood ornament. 

It measures 27" in length. 1000.00 1200.00

359 Hubley Transitional Hook & Ladder

Very nicely repainted Hubley cast iron transitional fire ladder truck made by 
Hubley in Lancaster PA.  This large cast iron toy is 27" long.  It was 

professionally repainted and includes reproduction ladders 1500.00 1800.00

360 General Taylor Hose Philadelphia Badge

Early volunteer fire badge from the General Taylor Hose Company of 
Philadelphia.  This badge measures 2" by 2" and is in very good condition.    

This company was named for General Zachary Taylor who later became the 
12th President of the United States. 600.00 800.00

361 Early Philadelphia Fire Dept Badge
Early brass badge with applied badge number 2541 from the Philadelphia 

Fire Department.  Measures 2 1/2" by 2" in very fine condition. 400.00 500.00

362 Western PA Fire Convention Member Badge

Member badge from the Western Pennsylvania Fireman's Association.  
Badge features the bust of a firefighter with and enamel keystone badge in 

the center of his helmet.  Measures 1 3/4" by 1 3/4". 75.00 100.00

363 1892 Havre France Metal

Very ornate metal from the International Congress of Firemen in Havre 1892. 
This metal measures 1 1/2" in diameter and had a ring applied to make into a 

necklace or charm.  60.00 80.00

364 Early Engraved Pequawket Fire Badge
Very nice engraved round fire department badge from the Pequawket Hook 
and Ladder #1.  This ornately engraved badge measures 1 1/2" in diameter. 200.00 250.00

365 Enid OK Fire Department Badges

This lot of two badges includes a breast badge and a cap badge from the Enid 
Oklahoma Fire Department.  Both of these early badges are in very good 

condition.  100.00 125.00
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366 1858 Seated Liberty Quarter Fire Badge

A very early example of a "hobo nickel" this one using an 1858 Liberty seated 
quarter.  The obverse of this coin was engraved for the Empire Hook & 

Ladder #1 with a hook and ladder wagon.  A very fine and rare type of fire 
department badge. 200.00 300.00

367 Early Engraving Plate Firefighter & Handtub

Very scarce engraving plate featuring firefighters with a handtub and early 
fire hydrant.  This is intricately engraved on a heavy steel plate.  Measures 2" 

by 3 3/4".  300.00 400.00

368 HUGE Folk Art Wood Fire Axe RPFD 3
Oversized folk art wood fire axe in red paint.  This large sized axe is 57" long 

with the head being 17" wide.  400.00 600.00

369 Franklin Mint Steam Fire Engine 
Very nice pewter steam fire engine in a street scene racing to a fire on wood 

base.  Titled "Five Alarms", this was produced by the Franklin Mint 100.00 125.00

370 Lot of 3 Arcade Cast Firefighters Lot of 3 cast aluminum firefighters made by Arcade.  40.00 60.00

371 Leather Fire Helmet Front PFD
Early leather fire helmet front with applied letters ASST CHIEF PFD with gold 

crossed bugles in the center 40.00 60.00

372 Valhalla Fire Muster Archive 1970s-80s
Collection of photos, photo negatives, and ribbons from the old Valhalla 

musters held in New York. 40.00 60.00

373 Horni Fire Alarm Punch Register
Heavy brass with beveled glass.  This is a 1/2" fire alarm ticker tape punch 

made by Horni Signal in New York.  125.00 150.00

374 ADT Aero Fire Alarm
Fire alarm annunciator made by ADT.  There are small rockers to indicate the 

location of the alarm in this metal box. 100.00 125.00

375 Fyr Fyter Brass Fire Extinguisher
Central Station brass pump type extinguisher in a 1 1/2 gallon size.  A hard to 

find extinguisher in very good condition 125.00 150.00

376 American LaFrance Fire Apparatus Bracket Steel fire extinguisher bracket from a American LaFrance fire engine. 100.00 125.00

377 Large Wood Bed Key Large wood bed key used to string early wood beds. 60.00 80.00

378 Brass Fire Department Book Ends Nice pair of brass books ends with fire department motif. 25.00 50.00

379 Lot of Fire Department Cast Iron Items
Reproduction Fireman's Association of Philadelphia fire mark along with a 

reproduction fire department trivet.  Both pieces are in very good condition 50.00 75.00

380 Fire Department Trophy
Very nice heavy fire department trophy with a firefighter in helmet, boots, 

and coat carrying a wrist lantern.  10" tall mounted on a wood base. 40.00 60.00

381 Lot of 11 Dietz Lantern Globes Lot of 11 clear Dietz lantern globes. 60.00 80.00
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382 Pyrene Pump Type Fire Extinguisher
Vintage Pyrene pump type fire extinguisher complete with bracket.  Empty of 

contents. 20.00 30.00

383 Lot of 6 Tin Tube Fire Extinguishers
Lot includes Improved, Instantaneous, Eclipse, The Fire Fighter, Excelsior, and 

Perko.  These are 22" tubes in fair to good condition. 125.00 150.00

383A West Chester Fire Insurance Co Sign
Wood sign from the Westchester Fire Insurance Company.  Measures 24" by 

17" 50.00 75.00

383B The Home Fire Insurance Co Sign
Tin sign in wood frame from the Home Insurance Company.  Tin sign has 

some moderate damage.  Measures 22" by 16". 50.00 75.00

383C National Fire Insurance Co Sign
Tin sign in wood frame from the National Fire Insurance Co of Hartford.  

Measures 21" by 13". 50.00 75.00

383D Columbia Insurance Co Sign
Tin sign in wood frame from the Columbia Insurance Company of New York.  

Measures 19" by 14" framed. 50.00 75.00

384 2 Chicago Leather Fire Helmet Fronts

6" leather fire helmet fronts from Chicago to include Commissioners Aide 
Headquarters and Lieutenant Fire Investigation.  Both fronts are in good 

condition. 150.00 200.00

385 Chicago Battalion Chief Fire Helmet Front

6" leather fire helmet front from Battalion Chief 23 in Chicago.  A second 
front from Salvage 1 is also included which does not have a number plate but 

early heat applied numbers. 100.00 125.00

386 FDNY Leather Fire Helmet Fronts

Black leather fire helmet front from Engine 34 in Hell's Kitchen with badge 
number 9126.  This front was made by Logiudice & Son.  The second is Battn 

Chief Aide which was made by Cairns and Brothers. 100.00 125.00

387 Newark NJ Leather Fire Helmet Fronts
6" leather fire helmet fronts to include Battalion Chief's Aide, Tactical Unit 1 

and Probationary Fireman.  All from Newark NJ.  100.00 125.00

388 Baltimore City Fire Helmet Front 6" leather fire helmet front in blue from Baltimore City. 50.00 60.00

389 Lancaster PA Fire Insurance Tin Tacker Sign

Early tin tacker from the Lancaster Fire Insurance Co in Lancaster PA.  
Measures 17" by 12 1/2" and was made by Kellogg & Bulkeley in Hartford Ct. 

Sign has moderate surface damage. 125.00 150.00
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